PC-n matekot is lehet izgalmasan tanulni

Az iskolakezdésre való felkészülés nem ér véget a tankönyvcsomag beszerzésével és a füzetek megvásárlásával. Számos olyan programot lehet felrakni a PC-re, amelyek segítik a gyermekeket a tanulásban.

A matematika már kockás papíron és számológéppel is csodálatos tudomány, ami ideális esetben órákra le tudja kötni az érdeklődő diákot. Amennyiben viszont szemléltetésre van szükség, a körzőn és a vonalzón túlmutató segítség kell geometriai feladat megoldásához, akkor a számítógép segíthet. 
Geogebra matematika szoftver
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Mozgasd valamelyik kék szinl pontot!





Levezetések százait kínálja a Geogebra
A 2001 óta fejlesztett és ingyenesen elérhető Geogebra az egyszerűbb szerkesztési feladatoktól a bonyolult modellezési folyamatokig számos feladatra alkalmas. A Javában írt program magyar felülettel is rendelkezik, számtalan szerkesztőeszközt kínál, ráadásul utólag egérrel át is lehet benne szabni a megrajzolt tárgyakat. Azok sem kerülnek vele hátrányba, akik órán nem értik meg a leckét, a GeoGebraTube oldalon több mint 
500 ezer gyakorlóanyag és oktatási segédeszköz érhető el hozzá. A szoftvernek már van tablet verziója is. A mobiltelefonra történő fejlesztés folyamatban van.
Mindent kiszámol a Wolfram
A matematika és a fizika házi megoldásában nyújthat komoly segítséget az internet egyik agyának számító Wolfram Alpha nevű tudományos kereső. A Stephen Wolfram matematikus és cége által fejlesztett Mathematica nevű tudományos számolóprogramhoz képest ugyan csekély az oldal tudása, de egy gimnázium elvégzéséhez még így is elegendő segítséget tud nyújtani.
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Kérésre függvényt is rajzol a Wolfram Alpha
Az oldal képes egyszerűbb függvényeket ábrázolni, szabatos angol mondatként leírt matematikai műveleteket végrehajtani, és elemi fizikai feladatokkal sem lehet kifogni rajta. Az Wolfram Alpha mögött rejlő számítógépek tudásáról a legegyszerűbben úgy lehet képet alkotni, hogy végignézzük a szolgáltatás példatárát: a gyorsulást kiszámító képletet is ismeri, de a csillagászat sem ejti kétségbe. A tanároknak igencsak oda kell figyelniük, hogy olyan házi feladatot adjanak, amit a szájt szuperkomputerei nem oldanak meg egy perc alatt a gyerekek helyett.

